

热浪中,上海50万建筑工人在战高温——

长江隧道工地就像桑拿浴室

首席记者 晏秋秋 实习生 庄从周 查敏杰



隧道工人 喝5瓶水不上厕所

和往常一样,8月1日这一天,34岁的工人小邹在长江底下的“长江一号”盾构操作面,工作了6个小时。其间,小邹喝了5瓶盐汽水,却没有上一次厕所。

“这太正常了,汗水都出光了。”小邹说。

最近两周,有38个盾构在上海地下推进。其中最大的一个,是直径达15.43米、重115吨的“长江一号”盾构。在7月份高温的天气下,“长江一号”盾构掘进超过400米。至今,长江隧道已在地下33米处,延伸了3000多米。

上周,乘坐工地电瓶车,记者深入长江隧道,一探究竟。

初入2000米,隧道内并不闷热,蛮凉快的。工地负责人孙威介绍,为了给隧道内降温,施工单位特地在隧道2000米处,加设了一台鼓风机,还从地面引进了新风。“但隧道毕竟太长,越到里面越闷热。”

果然,在隧道2400米处停车后,一下子感觉到了闷。再步行600米来到“长江一号”盾构推进区,就如同步入了一个桑拿浴室。工人递来一瓶盐汽水,一仰脖,全部喝完。

工人小张说:“热倒还行,地面工作有时更热。但这里关键是闷,闷得让人难受。”

在隧道盾构推进中,最难的工种是“拼装”,因为设备散发出高温,工人最多只能连续工作70分钟。在一台鼓风机前,刚完成一组“拼装”任务的4位工人,正坐在地上喘气,享受片刻凉风。

工地安全员老金,穿着一身长袖长裤。“热吗?”“习惯了,不出点汗,反倒不舒服了。”每天,老金都要安排人往隧道送6箱盐汽水,下午1时再送冰冻绿豆汤,“一共只有20多个人,这点冷饮全部能喝完。”

隧道深处,施工方安排了一间休息室。走进休息室,意外发现有两位女性。其中一人叫黎燕,另一人是她的徒弟,叫顾嫣。34岁的黎燕,已经和隧道打了十几年交道。“每天在地下呆6个小时,已经习惯了。以前修一些隧道时,施工单位不让女人进隧道,怕不吉利,现在长江隧道工地再没有这样的忌讳。”

隧道内空间小,唯一的一辆工程车送水到盾构推进区后,要一路倒退600米,才能找到空间调头。上车后,司机将空调调小了一些,“刚出一身汗,再吹空调,容易生病。”下了车,记者一眼瞥见车后座位置上留下一圈水印。

上海的高温天气,在周末“打了个盹”。但从今天开始,35摄氏度的高温天气卷土重来。热啊,热!在热浪中,上海50万建筑工人,正

在战高温。他们挥汗如雨——在地下33米处的隧道盾构推进处,在400米以上的超高层建筑楼顶,在温度达45摄氏度的工作环境中……



在“长江一号”盾构操作面,工人们挥汗如雨

图 CFP

“蜘蛛人”汗水流到眼睛里

赤日下,本市6000多栋高层建筑正在施工中。在超高层建筑上,那些工人面临什么困难?上周,记者来到已突破400米的申城第一高楼环球金融中心。在第91层钢结构项目施工现场,走近这群“离太阳最近”的人。

每天上午10时30分,第一批在上层作业的工人们,陆续来到了第91层,接过工友递来的盐汽水和矿泉水,一口气灌了下去。

这群工人大都来自四川农村,他们中有对亲兄弟。在安防组里,余兴付、余建平兄弟俩的主要工作是铺设安全通道,作为工程的“排头兵”,他们的工作十分危险,常常利用钢梁间的安全绳“荡来荡去”,像“蜘蛛人”

一样”。

高温酷暑,兄弟俩的工作却依旧“高质量”。哥哥余兴付笑起来很腼腆:“怎么不热!在这样的高度,戴上安全帽不到5分钟,汗水就顺着脸颊流下来,难受不说,眼睛也看不清。”“有时想擦擦流到眼睛里的汗水也难。”弟弟余建平接过话茬,“舌头在嘴唇上舔一舔,就当在喝盐汽水。”周围的工友们一齐笑了起来。

高温将建筑材料烤得“火烫火烫”,灼热的钢筋很容易灼伤人。在工地当安全员的老叶,早已从头湿到脚了,“不穿长袖长裤很容易被灼伤,穿着么又闷又热,不透气。”50多岁的老叶,有一件长袖外套,因为汗水侵蚀袖子都断了。

电焊工 腰上别着4加仑水桶

在陆家嘴环路的国金中心工地上,老陈拍拍胸脯:“总觉得不够热,就来当电焊工。”

上周五上午9时,是建筑工地活最忙的时候,几百名工人正在挖地基。电焊工陈师傅正在焊接栈桥的钢管,他的工龄已经有25年了。工地负责人介绍:“你看他工作服那么脏,就知道他干活多卖力了。”

陈师傅干活的地方,在工地三区。“前面挖土的地方以后要起两座大楼,南塔楼北塔楼,都很高,一座55层,一座57层。南塔楼已经8层了,我前两天一直在上面焊接。”陈师傅不无自豪地说。

抬头望去,8楼高的南塔楼,被支架和保

护网围得严严实实。陈师傅前几天工作时,每天工作环境的温度,都要超过45摄氏度。“好在现在有规定,每隔4个小时,都能出来歇一下。”

在这样一个“闷罐子”里做电焊,真是热上加热。陈师傅拍了拍别在腰间的4加仑水桶说:“全靠它了,楼顶有送水点,几大缸的冷开水,够我们喝的。”

和陈师傅一样,每个电焊工人的腰间,都别着这么一个4加仑的水桶。

工地的规矩,是5时早饭,10时午饭。10时走进工地食堂,已经有很多工人等着吃饭了。中午的菜单写着:鱼肉汉堡1.5元,麻辣豆腐1元,番茄炒蛋2元,还有些素菜也都卖1元。尝一口,菜有点偏咸,工人们都需要

吃午饭了,工作了一上午的工人们,在电梯口说说笑笑。一位工人拖着一个麻袋,一问,才知道里面装的都是喝光的矿泉水瓶、盐水瓶子。拎一拎,有好几斤重,都是工人在一个上午喝掉的空水瓶。

穿着厚实防护服的工人小钱透露,在高空作业,渴了热了往往捧起一桶一加仑的水就喝。没几分钟,一加仑的水桶就见底了。此外,1个人1天光盐汽水就要喝掉好几瓶。

除了高温单位发给的补助和加班费用,工人们也常常靠卖空水瓶,赚点“小补贴”。有些人也会把食堂的饭菜打包,带回家当晚饭。对于工作3年多的小钱来说,空闲时的最大快乐,就是从高楼上俯瞰陆家嘴,“兜兜上海”是他和工友们的最大愿望。

补充盐分,“吃咸一点才有劲道”。因为下午4时才开工,所以吃午饭时,不少工人还会买瓶冰啤酒喝。

记者在食堂里,找到了32岁的工人张伟峰。小张来自江苏,作为电焊工,每天上午5时30分开始工作,10时收工,下午4时至9时30分再开工。“我以前是当兵的,苦么,总能吃一点。”

2001年到上海的小张,一直做电焊工这行,其他的焊工都夸他认真活细。在工地上作业时,因为天气热、温度高,担心气瓶出状况。小张会分别在乙炔瓶和氧气瓶上罩一个打湿的麻袋,这样一来就把出事的可能性降至最低。“热吗?”“哪能不热呢?但细心一点,心静一点,也就不热了。”

中房康健休闲广场

餐饮、娱乐、休闲、购物

招商电话: 54181616 54190669

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。 (博客) 访问记者的博客 (详细) 获取更多信息 (评论) 发表评论 (投票) 参与投票 (报料) 提供新闻线索或与本文相关的信息 (征集) 征集新闻线索、征文等

排毒养颜胶囊

药品竞争越来越激烈。轻质量,必然被淘汰;疗效差,注定要出局。重质量,疗效好,才能更长久。排毒养颜胶囊重质量、疗效好,连续畅销12年。盘龙云海视药品的质量为生命,严把疗效关,绝不让一粒不合格药品出厂,这是排毒养颜胶囊连年畅销的根本所在。

城市人口暴涨,汽车猛增,工厂林立,浓烟滚滚,环境的污染与日俱增;化肥农药的大量使用,食物中的化学沉淀物越来越多,大量化学药品的使用……危害人体健康的大量外来之毒正在不断增加。随着生活水平的不断提高,人们膏粱厚味,造成人体新陈代谢紊乱,使得新陈代谢过程中的废物堆积,形成大量的内生之毒。

这些外来之毒、内生之毒存留体内可导致各脏腑、组织、细胞的功能障碍,气血失和,阴阳失衡,气机阻滞,引发多种疾病,如:便秘、痤疮、颜面色斑等。针对这种情况,盘龙云海在“排毒解毒、调补养生”理论的指导下开发生产了排毒养颜胶囊。

排毒养颜胶囊针对毒存体内造成的危害,打通人体排毒管道,通过排毒主通道——消化道将体内毒素排出,并通过通补结合,升降得宜等精妙的处方配伍,益气活血,通便排毒,调节机体状态平衡,使脏腑功能活动正常,气血流畅,气机条达,阴阳平衡,从而达到排毒和养颜的目的,并对便秘、痤疮、颜面色斑有直接的治疗作用。

排出毒素 一身轻松

国药准字Z53020685 OTC甲类 滇药广审(文)2007010035号 沪准字备案2007年3月14日

请仔细阅读使用说明并按说明使用或在药师指导下购买和使用。禁忌症:孕妇忌服 注意事项:详见说明书。

全国免费服务电话 8008898999



连续畅销12年

主治: 便秘 痤疮 颜面色斑

中房制剂

云南盘龙云海药业有限公司